
棱发改发[2018]9号

2018年发改局深化机关作风整顿

优化营商环境实施方案
为深入贯彻落实省市县深化机关作风整顿优化营商环境会议精神，进一步深化机关作风整顿、大力优化营商环境，依据<中共绥棱县委办公室绥棱县人民政府办公室《2018年全县深化机关作风整顿优化营商环境实施方案》的通知>（棱办发[2018]6号）要求，结合发改局实际，现制定本实施方案。

一、指导思想
  坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以人民为中心，以人民满意为标准，深入学习贯彻党的十九大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要批示和对我省重要讲话精神，认真落实省第十二次党代会、省委十二届二次全会精神、市四次党代会、市委四届二次全会和省市深化机关作风整顿优化营商环境大会部署，按照县委十六届二次全会关于开展“作风建设年”活动要求，坚持问题导向，以苦练内功、增强本领、优化环境、服务发展为重要内容，以上下联动、条块结合、系统延伸为主要方式，着力解决企业反响强烈、群众反映集中、社会普遍关注的作风顽疾，坚决查处侵害群众利益、损害党和政府形象、破坏发展环境的人和事，努力推动机关作风持续好转、营商环境明显改善，为加快推进绥棱全面振兴发展提供作风保证。
二、整顿重点
　　（一）解决学习不够、能力不足问题。重点是：学习浅尝辄止，不入脑、不入心，不能把所学用来指导提升工作，工作打不开局面；基本功不扎实，家底不清、情况不明，干部当“甩手掌柜”，离开“抬轿”不会“走路”；调查研究不深入实际，沉不下身，落不下心，调研材料空洞无物，毫无指导意义；思想观念和工作方式方法陈旧，遇事拿惯例当依据,对法律法规政策不掌握、不熟悉，工作没有新思路、新措施,不适应新情况、新要求。

　　（二）解决不细不实、慵懒散拖问题。重点是：工作跑粗、标准不高、要求不严、措施不实、落实不细，只求“差不多”，不求“过得硬”，缺少争先进、当排头、创一流的劲头；作风漂浮，该请示的不请示，该汇报的不汇报，该反馈的不反馈，工作被动应付，不推就不动，甚至推了也不动；不想事、不谋事、不干事，办事拖拉，效率低下。
（三）解决流程不优问题。重点是：办事流程不公开、不透明，窗口大厅服务能力不强；“四零”承诺服务不兑现，一次告知、首问负责、限时办结等制度不落实，“多次跑”“往返跑”现象普遍；在优化流程、提质提速上行动迟缓、停滞不前，涉及多部门办理的事项环节多、时间长，网上办事不便，电子政务滞后；职责权限不清，服务事项出现“真空”，看似都在管，实际都没管。
（四）解决纪律松弛、风纪不严问题。重点是：组织纪律观念差，自由散漫，迟到早退，上班时间玩游戏、炒股票、工作日午间饮酒、网聊网购，或从事其他与工作无关的活动；擅离职守、随意脱岗，上“花班”，有的甚至长期不在岗、吃空饷；不注意机关干部形象，酒驾醉驾、打牌赌博、吃吃喝喝、搞“小圈子”。

三、推进措施
发改局深化机关作风整顿优化营商环境工作，分三个阶段进行：第一阶段是思想发动和方案制定。2018年4月3日至4月10日，结合发改局特点找准突出问题，明确整顿重点，依据县里方案制定发改局具体实施方案；第二阶段是开展集中攻坚，2018年4月11日至10月底，集中进行专项整治，确定阶段目标，制定问题清单，建立整改台账，明确整治措施，全力抓好整改落实；第三阶段是考评验效，2018年11月初至12月底，开展作风公开评议，组织企业问卷调查，推动作风整顿取得实效、营商环境加速改善。
（一）强化学习教育，增强服务本领。
一是强化理论武装。在原有学习内容的基础上，科学制定学习计划，不断创新学习载体，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和省第十二次党代会、省委十二届二次全会、市四次党代会、市委四届二次全会和县委十六届二次全会精神，全面提高发改局党员干部改进作风优化营商环境的政治自觉、思想自觉和行动自觉。二是提升业务能力。围绕培养专业能力、专业精神，组织业务知识、业务技能系统轮训，努力打造业务精、能力强、作风好的高素质干部队伍。三是培养“工匠精神”。大力倡导求真务实、精益求精的工作作风，做到掌握情况要细、分析问题要细、制定方案要细、配套措施要细、工作落实要细，善于在精细中出彩。

对照先进标准，再造工作流程。注重以“放管服”改革为牵动，对工作流程进行优化升级，让权力在监督下运行，建设便捷高效政务服务体系。一要推动再造工作流程。加强大厅服务能力建设，移植成熟经验，复制先进标准，公开办事流程，提高大厅窗口业务人员工作能力，要亮身份、戴胸牌，现场解答，当场办理，所有备案、审批事项必须在规定最低时限内办结。二要深入开展“四零”创建。以窗口服务为重点，深入开展“服务受理零推诿、服务方式零距离、服务质量零差错、服务结果零投诉”为主要内容的“四零”承诺服务创建工作，为企业和群众提供优质快捷的服务。三要加快完善“互联网+政务服务”体系。加强在线监管审批平台的应用和宣传，全面推动政务服务事项网上办理，力求更多事项审批“不见面”、群众“不跑路”。实现最多跑一次的目标。

　　（三）加强工作纪律，树立良好形象。严禁上下班迟到、早退；严禁外出办事不按规定执行；严禁工作时间串岗、聊天、上网炒股、看视频、玩手机、玩游戏等；严禁公车私用，公车一律停放在规定场所。严格执行请销假制度、公车使用管理规定。

四、组织实施
（一）要加强组织领导。

成立由局长任组长,副局长、纪检书记任副组长的发改局深化机关作风整顿领导小组，形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作格局，加强对作风整顿的统一领导。
（二）要严格落实责任。

“一把手”要做到亲自抓、负总责，管好班子、带好队伍、当好表率；分管领导要具体抓，抓具体；班子全体成员要配合抓，并结合分管工作，认真履行“一岗双责”的职责。严格按照方案要求，推动每个阶段、每个环节、每项措施落到实处、扎实有序开展。
绥棱县发展和改革局
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